

Из блокнота театрала
 Вер. Москва. - 1991. - 13 стр.

ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА



В течение многих лет в рубрике «Из блокнота театрала» печатаются рассказы Дмитрия Брудного о людях искусства.

Сегодня мы публикуем очередную рассказ нашего постоянного автора. А 14 мая в Центральном Доме работников искусств СССР состоится творческий вечер историка театра Д. Брудного, на котором он познакомит слушателей со своими новыми театральными рассказами.

КРЫЛАТОЕ выражение «любовь с первого взгляда» существует испокон веку. Из поколения в поколение люди повторяют эти слова, и каждый раз они бывают наполнены неповторимым смыслом.

Вот какая история приключилась с народным артистом Советского Союза Борисом Андреевым.

Друзья называли его коротко — БФ. Внешне это был грузный человек. Под стать фигуре и голос — раскатистый, грохочущий бас. О таких людях обычно говорят — увальень. Но все, кто знал его близко, утверждали, что по характеру это был нежнейшей души человек, с особым блеском остроумия и к тому же отличавшийся удивительным постоянством в отношениях с друзьями и вообще со всеми, кто его окружал.

В последние годы он жил в московском доме на Большой Бронной, и, когда выходил на улицу, вся она становилась веселей, что ли, уютней. Мальчишкам умел подмигнуть, встречных одаривать неповторимой улыбкой. Ну, а если попадался знакомый (их у него было множество), заключал в объятия. Такой вот общительный был человек.

В молодости своей очень дружил с таким же удивительным человеком — Петром Мартыновичем, Алейниковым. Люди старшего поколения до сих пор помнят его снисходительную, лукавую улыбку, которая не сходила с экрана. Он был полной противоположностью Борису Федо-

ровичу — изящный, подвижный, всегда ироничный, а за внешней бравадой угадывались настоящая доброта к людям и благородство. Что и говорить — удивительная это была пара неразлучных друзей.

В ту пору, к которой относится наш рассказ, был Борис Федорович холостяком. Не потому, что девушки не заглядывались на него. Просто сказывался характер, чересчур медлительный, его, как казалось, трудно растормозить. Вот и решил Петр раззадорить друга.

— Ну кто за тебя, — говорил он с легкой издевкой, — лаптя деревенского, пойдешь? Посмотри на себя...

Андреев делал вид, что осматривал себя со всех сторон, но не примечал за собой ничего такого, что напоминало бы лаптя деревенского.

— Назло тебе женюсь. Завтра же женюсь!

— Это на ком же? — допытывался Петр. — Позвольте полюбопытствоваться. На этом разговор закончился. Только Петр все хихикал, чем приводил друга в ярость.

На следующий день ехали вместе в троллейбусе, и дотошный Петр Мартынович снова свернул свой вопросик:

— Так на ком же, разрешите спросить, вы сегодня собираетесь жениться?

Какая-то ребячливость овладела БФ, и он, как давно решенное, произнес в ответ:

— Первая девушка, которая вой-

дет в троллейбус, будет моей женой!

Петр, которого, казалось, ничем нельзя было поразить, схватился за поручень, чтобы не упасть от тех неожиданных слов.

Стали оба ждать остановки. И что бы вы подумали? Вваливается в вагон веселая компания — парни, девушки. И к одной из них решительно шагнул БФ.

— Борис Андреев, — представился он.

Ребята все ахнули — сам Андреев! Слово Бурмак из «Сказания о земле Сибирской» предстал. А та к которой шагнул, — чернобровая, как-то притихла и глаза опустила.

Через пару остановок все выпорхнуло, и Борис Федорович за ними. Ребята шутят, смеются, а ему все ни о чем, глаз не спускает с девушки. Так и довел ее до дома и пообещал прийти назавтра.

И пришел! Девушка в квартиру его не пустила, попросила на улице подождать. Потом весь вечер прогулялся. А Петр Мартынович на почтительном расстоянии наблюдал, не ушел, так и не дождавшись конца свидания.

Девушку звали Галей, отец у нее был комиссаром милиции. Когда спустя короткое время тот узнал, с кем встречается дочь, отрезал: «Кто? Андреев? Артист? Да никогда в жизни!».

Но не подчинились молодые комиссару милиции. Любовь с первого взгляда взяла верх. Женится Борис Федорович на Галине Васильевне. Брак этот оказался счастливым и прочным, — настолько, что и умерли они почти в один день.

Вот она какая, бывает, любовь с первого взгляда...

Дмитрий БРУДНЫЙ.